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第15课 “漫画”历史
—学习与探究之三
[学生学习情况分析]

　经过了两年多历史课的学习，学生们已经逐步掌握了学习历史的方法，培养了一定的自主探究的能力，随着年龄的增长，也更善于对问题进行深入的思考和分析。对于世界史，他们的学习兴趣也是很浓厚的，教师应充分调动他们的积极性，在提供可查阅的网站和书目的同时，更要注重指导学生独立搜集、整理和运用历史资料，并鼓励学生采用多种方式来展现自己的学习成果，鼓励他们充分发挥团结合作的团队精神，注意同组组员之间的科学合理的分工。 

[教学内容分析]

本课的活动是历史漫画，重点是培养学生通过夸张、幽默的漫画形式来表述历史事件或人物。此活动具有趣味性和形象性，是一种让人开心的学习与探究活动，它可以将繁杂枯燥的历史知识演绎成喜剧色彩图文漫画，让学生们在手脑并用的活动中潜移默化地感受历史知识。

活动准备：

1、课前把学生分成三大组，分三大块“动荡与变革”、“全球战火再起”、“两极下的竞争”。各组收集相关历史漫画和资料。

2、准备绘制漫画的工具，也可使用电脑。

 

 [教学目标] 

   1.学会用图书、网站等多种途径收集信息的方法，学会透过漫画的表像发现漫画背后隐藏的历史真相。

    2.通过漫画从侧面了解历史不为人知的一面，学会从关键的语言中发现历史的真相，探究历史的实质。

    活动指导

    第一步，确定“漫画”历史的相关活动主题。全班同学可以根据自己的兴趣分组，通过分组确定自己的主题。如可以把同学们分成二战组、民族斗争组等。

    第二步，开展阅读图书、搜索网站等多种探究活动，在活动中深入了解自己感兴趣的历史事件，增加自己的知识储备。在调查过程中，同学们要结合自身的实际，力争活动开展得务实有效。

    第三步，结合活动主题，整理所收集的图片、文字和音像等资料，确定自己的绘画主题，这是本次探究活动的关键环节。小组成员可以集思广益，交流自己收集的材料，从不同方面了解历史。

    第四步，动手绘画自己感兴趣的历史事件，让历史“活”起来。

    第五步，小组间相互交流学习。把各小组做成的计算机报、手抄报或课件等进行成果展评，还可以举办一次别开生面的研讨会。

    第六步，活动总结。结合自己的绘画经历，谈谈自己的收获和感想。

活动说明：

多媒体网络教学

教学活动过程：

1、创设情景，激发兴趣。由一副画引入教学活动。

2、学法指导，合作学习

    首先指导学生学会上网查资料，点击网页，在网上了解中国漫画史，了解简易历史漫画的绘制方法和注意事项。

    指导学生初步掌握历史漫画的评议方法，学会解说历史漫画。

3、品“历史”漫画

[课堂练习]

【认定目标】（心中有目标，你就会走向成功！）

（一）预习检测：（每格1分，共10分）

1、漫画是人们喜闻乐见的一种通俗的    形式。用生动的   （       ）    ，诙谐的 （       ）妙趣横生的   （       ）    ，给我们的生活增添了不少色彩。

2、“漫画”历史可以更好地理解  （       ）  ，加强   （       ）   与其他课程的联系。培养学习历史的兴趣，提高动手动脑的能力，

3、“漫画”历史要紧扣  （       ）  ，   （       ）  ，选择合适的手段，使每个学生都参与到活动中来，发挥各自的   （       ） ，培养 （       ） 的精神。

[作业安排]

4、绘制“历史”漫画

    以小组为单位，将选题相同的学生组成三大学习小组，结合教材，动手用漫画描述某个历史人物或事件，发挥小组合作学习的优势，也可以独立完成，人人参与，在快乐学习中识记和掌握历史知识。

5、小组之间交流展示作品，选出生动有趣的漫画作品并解说历史漫画。

6、评“历史”漫画，对各组选出的漫画作品进行评价。

7、活动总结：对这节活动课进行总结。
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